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 ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO ASSOCIATIVISMO 

LOCAL DO CONCELHO DE ALCANENA – ANO 2025 

 

Ao dia vinte e três de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, pelas dezanove horas, no 

Auditório do Edifício dos Paços do Município de Alcanena, procedeu-se à primeira reunião do 

ano 2025, do Conselho Municipal do Associativismo Local, a qual, em cumprimento do 

número 2, do artigo 14º, apenas ocorreu pelas dezanove horas e quinze minutos, com os 

elementos presentes, com a seguinte ordem de trabalhos: 

1. Informações Diversas; 

2. Regulamento Municipal de Apoio ao Associativismo Local 2025 – Critérios de 

avaliação; 

3. Revisão do Regulamento; 

4. Plataforma Associativa; 

5. Outros. 

A mesa foi constituída pelos seguintes elementos: Marlene Vieira Agostinho Carvalho e Nuno 

Miguel Costa Silva, Vereadores da Câmara Municipal de Alcanena; Mónica Cardoso e Marco 

Santos, técnicos superiores em representação da Comissão de Avaliação. 

Para esta reunião foram convocados todos os elementos das associações eleitos nas 

reuniões sectoriais de cada área; o representante das Associações Juvenis, eleito no 

Conselho Municipal da Juventude; os representantes de cada partido político com assento na 

Assembleia Municipal, bem como os Presidentes de Juntas e Uniões de Juntas de Freguesia 

que compõem o Conselho Municipal do Associativismo Local. (Em anexo, lista de presenças.) 

Pelas dezanove horas e quinze minutos, a Senhora Vereadora iniciou a reunião, dando 

esclarecimento acerca dos valores dos apoios para o ano de 2025, nomeadamente o valor 

inscrito nas Grandes Opções do Plano do Município. Foi destacado que o Associativismo 

passou a ter uma expressão organizada no Orçamento Municipal, dada a relevância desta 

área nos investimentos públicos. 

A Senhora Vereadora fez ainda referência ao trabalho realizado pela Comissão de Avaliação 

no sentido de aperfeiçoamento dos instrumentos de avaliação garantindo maior transparência 

e adequabilidade, adaptados ao funcionamento da Plataforma Associativa. Esta plataforma 
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reunirá todos os pedidos das associações, sendo um canal de comunicação importante, com 

o objetivo de agilizar procedimentos, trazendo maior eficácia e eficiência a todo o processo 

de submissão e avaliação. 

No que concerne aos critérios de avaliação, a Senhora Vereadora fez um breve 

enquadramento de todos os programas de apoio e passou-se à explicação e esclarecimentos 

de todas as tabelas, critérios e indicadores de forma individualizada. (Tabelas em anexo.) 

Foram levantadas questões referentes a prazos de submissão, tipologias de candidaturas, 

objetivos e logística de recursos. Estas questões foram colocadas pelo Rancho Folclórico do 

Covão de Coelho, pela Associação Cultural e Recreativa de Vale Alto, pelo Vitoria Futebol 

Clube Mindense, pelo Grupo Parlamentar de Cidadão por Alcanena, pelo Grupo Parlamentar 

PS e pela Sociedade Musical Mindense.  

Destacou-se que as associações precisam reunir informações atempadamente para respeitar 

os prazos e definir com assertividade os objetos e objetivos das ações propostas. Foi 

reforçado que eventos de grande dimensão possuem características específicas, com impacto 

que transcende o limite do concelho, sendo de interesse relevante para o território. Quanto 

aos prazos, estes estão estipulados para criar objetividade nas ações, assim como maior rigor 

e compromisso. 

Discutiu-se também o caso do financiamento e a obrigatoriedade de apresentação de três 

orçamentos. Foi explicado que, sendo dinheiros públicos, é necessário evidenciar que a 

entidade procura orçamentos viáveis para atender às suas necessidades, sem prejuízo da 

qualidade. 

De seguida, passou-se ao segundo ponto da ordem de trabalhos. Foi informado que o 

regulamento, por via da implementação da plataforma, necessita de revisão. O início do 

processo já foi iniciado através de informação enviada à reunião da Câmara Municipal de 

Alcanena, agendada para o dia 3 de fevereiro. Posteriormente, as associações interessadas 

poderão manifestar interesse em contribuir para o processo. Todas as fases serão 

comunicadas por e-mail e por edital às associações concelhias registadas na atual plataforma 

associativa. 

Foi destacado que a plataforma tem outras valências, como o calendário partilhado, e 

futuramente incluirá funcionalidades para solicitação de apoios logísticos. 
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Após os esclarecimentos necessários, quer por parte da Senhora Vereadora, quer por parte 

dos técnicos presentes, procedeu-se à sintetização do parecer do CMAL no que se refere aos 

critérios e indicadores de avaliação para 2025. 

Em suma, refere-se que o parecer do CMAL – Conselho Municipal de Apoio ao Associativismo 

Local – referente aos critérios e indicadores de avaliação para as candidaturas de 2025 é 

favorável e foi conferido por unanimidade, salvaguardando todas as apreciações da comissão 

no funcionamento da plataforma. 

Não havendo nada mais a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da qual se lavrou a presente 

ata, que vai ser assinada pela Presidente da Mesa e pela Secretária. 

 

Marlene Vieira Agostinho Carvalho 

 

_______________________________________ 

 

Nuno Costa Silva 

 

______________________________________ 

 

Mónica Cardoso 

 

_____________________________________ 

 

 
Marco Santos 

 

____________________________________ 
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